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Òåìà çà 6 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2018 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
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2. Àêî

3

2
îò x å 162, òî

5

9
îò x å ðàâíî íà:

À) 60 Á) 45 Â) 90 �) 110

3. Îò ïðàâîúãúëíèê ñ äúëæèíà 120 
m è øè-

ðî÷èíà 90 
m ñà èçðÿçàíè ÷åòèðè êâàäðàòà

ñúñ ñòðàíà 15 
m, êàêòî å ïîêàçàíî íà ÷åðòå-

æà. Oò ïîëó÷åíàòà �èãóðà å ñãëîáåíà êóòèÿ.
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m

9

0




m

Êîëêî êóáè÷íè ñàíòèìåòðà å îáåìúò íà òàçè

êóòèÿ?

À) 92250 Á) 10800 Â) 81000 �) 110000

4. Êîëêî òðèöè�ðåíè ÷èñëà ñå äåëÿò íà 9, íî

íå ñå äåëÿò íà 5?

À) 100 Á) 90 Â) 80 �) 70

5. Òåãëîòî íà åäèí äîìàò å

2

3
îò òåãëîòî íà

åäíà ÿáúëêà, à òåãëîòî íà äâå ÿáúëêè å

1

5
îò

òåãëîòî íà åäíà äèíÿ.

Àêî äîìàòúò òåæè 200 ãðàìà, êîëêî êèëîãðà-

ìà òåæè åäíà äèíÿ?

À) 1 Á) 1,5 Â) 2 �) 3

6. Îò ÷èñëîòî 234234234 ñà èçòðèòè òðè öè�-

ðè òàêà, ÷å å ïîëó÷åíî âúçìîæíî íàé-ìàëêîòî

åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîåòî ñå äåëè íà 36. Ñáîðúò

íà öè�ðàòà íà ñòîòèöèòå è öè�ðàòà íà õèëÿ-

äèòå íà ïîëó÷åíîòî ÷èñëî å ðàâåí íà:

À) 5 Á) 6 Â) 7 �) 8

7. Ïðàâîúãúëíèêúò íà ÷åðòåæà å ñãëîáåí îò

8 êâàäðàòà, íàé-ãîëåìèÿò îò êîèòî èìà ëèöå

64 
m

2
.

Êîëêî êâàäðàòíè ñàíòèìåòðà å ëèöåòî íà ñè-

âèÿ òðèúãúëíèê?

À) 80 Á) 84 Â) 88 �) 92



8. Ïî êîëêî ðàçëè÷íè ìàðøðóòà ìîãà äà ñòèã-

íà îò òî÷êà A äî òî÷êà B íà ñõåìàòà, êàòî ñå

äâèæà ïî ïîñîêà íà ñòðåëêèòå?
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À) 40 Á) 42 Â) 44 �) 46

9. Òðèúãúëíèê ABC è òðàïåö PQRS ñ îñíîâè

PQ è RS èìàò ðàâíè ëèöà. Àêî

AB = 40%PQ = 50%RS

è âèñî÷èíàòà íà òðàïåöà å 10 
m, êîëêî ñàí-

òèìåòðà å âèñî÷èíàòà íà òðèúãúëíèêà ïðåç

âúðõà C?

À) 45 Á) 40 Â) 48 �) 50

10. Â ðåäèöà ñà çàïèñàíè 2018 åñòåñòâåíè ÷èñ-

ëà. Âòîðîòî ÷èñëî å 9, à ñáîðúò íà âñåêè îñåì

ïîñëåäîâàòåëíè ÷èñëà å ðàâåí íà 23. Êîå å

ïîñëåäíîòî ÷èñëî â ðåäèöàòà?

À) 7 Á) 8 Â) 9 �) 30

11. ×èñëîòî a èìà 11 äåëèòåëè, âêëþ÷èòåëíî

1 è ñàìîòî ÷èñëî. Íàé-ãîëåìèÿò îáù äåëèòåë

d íà a è ÷èñëîòî 216 íå å ðàâåí íà 1. Êîëêî å

áðîÿò íà äåëèòåëèòå íà d?

12. Íà ÷åðòåæà å ïîêàçàíà ñúñòåçàòåëíà ïèñ-

òà, êîÿòî ñå ñúñòîè îò äâà ïðàâîëèíåéíè ó÷àñ-

òúêà, âñåêè ñ äúëæèíà 5 km, è äâà çàâîÿ, âñå-

êè ñ �îðìàòà íà ïîëóêðúã ñ äúëæèíà 1 km.

Àâòîìîáèë ñå äâèæè ïî ïðàâèòå ó÷àñòúöè ñúñ

ñêîðîñò îò 120 km/h, à â çàâîèòå ñúñ ñêîðîñò

îò 72 km/h.

5 km

Êîëêî êèëîìåòðà â ÷àñ å ñðåäíàòà ñêîðîñò, ñ

êîÿòî àâòîìîáèëúò ïðàâè åäíà ïúëíà îáèêîë-

êà íà ïèñòàòà?

13. Âñÿêà îò êëåòêèòå íà òàáëèöà ñ 3 ðåäà è

4 ñòúëáà å îöâåòåíà â ÷åðâåíî, çåëåíî èëè ñè-

íüî. Âñÿêà ÷åðâåíà êëåòêà èìà ïîíå åäíà ñú-

ñåäíà çåëåíà è ïîíå åäíà ñúñåäíà ñèíÿ. Âñÿêà

çåëåíà êëåòêà èìà ïîíå åäíà ñúñåäíà ÷åðâåíà

è ïîíå åäíà ñúñåäíà ñèíÿ. Âñÿêà ñèíÿ êëåòêà

èìà ïîíå åäíà ñúñåäíà ÷åðâåíà è ïîíå åäíà

ñúñåäíà çåëåíà.

Ïî êîëêî ðàçëè÷íè íà÷èíà ìîæå äà ñå íàïðà-

âè òîâà îöâåòÿâàíå?

Äâå êëåòêè ñà ñúñåäíè, àêî èìàò îáùà ñòðàíà.

14. Äàäåíà å îêðúæíîñò k. Âúòðå â îêðúæ-

íîñòòà ñà èçáðàíè 5 òî÷êè, à èçâúí íåÿ 4 òî÷-

êè. Ñëåä òîâà âñåêè äâå òî÷êè ñà ñâúðçàíè ñ

îòñå÷êà. Êîëêî íàé-ìíîãî ñà ïðåñå÷íèòå òî÷-

êè íà òåçè îòñå÷êè ñ îêðúæíîñòòà?

15. Â òóðíèð ïî øàõ ó÷àñòâàëè òðè îòáîðà.

Âñåêè äâàìà ñúñòåçàòåëè îò ðàçëè÷íè îòáîðè

èçèãðàëè ïî åäíà ñðåùà ïîìåæäó ñè. Îáùî

âñè÷êè ñúñòåçàòåëíè èìàëè T òî÷êè.

Çà êîëêî ñòîéíîñòè íà T , íå ïî-ãîëåìè îò 15,

òàêúâ òóðíèð å âúçìîæåí?

(Îòáîð ìîæå äà ñå ñúñòîè îò åäèí ñúñòåçàòåë.

Â øàõà çà ïîáåäà ñå äàâà 1 òî÷êà, çà ðàâåíñòâî

� 0,5 òî÷êè è çà çàãóáà � 0 òî÷êè.)


